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Szanowni Państwo! 

Szanowni Samorządowcy! 

A przede wszystkim - drodzy Przyjaciele! 

 

Obchodzimy w bieżącym roku 10-lecie partnerstwa pomiędzy naszymi powiatami. 

Rocznica ta skłania do refleksji i podsumowania dorobku minionych lat. Lecz, aby tego dokonać 

należy wrócić pamięcią do tamtych dni, kiedy zawieraliśmy umowę o współpracy oraz kilku 

aspektów historyczno-politycznych. 

Pierwsza połowa XX wieku nie zapisała się korzystnie w historii naszych narodów oraz 

wzajemnych kontaktów obu państw. Również późniejsze lata nas doświadczały - podział 

Niemiec, komunizm w Polsce i izolacja naszego kraju od Zachodu. 

Jak wiele zmieniło się od tamtego czasu... 

Zmiany z konsekwencją przeprowadzone w naszych krajach na początku lat 90. 

zapoczątkowały szereg pozytywnych przemian. Ich owocem jest rozpoczęcie dialogu polsko-

niemieckiego. Pośrednio owocem tego jest również i nasze partnerstwo, podpisane wiosną 

2000 roku u progu nowego XXI wieku.  

Podpisując akt partnerstwa 30 marca 2000 roku wyraziliśmy gotowość do wspierania 

i rozwijania kontaktów społecznych, gospodarczych, naukowych i kulturalnych pomiędzy 

przedsiębiorstwami, instytucjami, organizacjami i urzędami oraz mieszkańcami naszych 

regionów.  

Ta pierwsza dekada wzajemnych doświadczeń bogata była w liczne wizyty partnerskie, wspólne 

inicjatywy pogłębiające współpracę oraz kontakty w obszarach wzajemnego zainteresowania. 

Podejmowaliśmy starania wspomagające integrację społeczną, gospodarczą i kulturalną 

zmierzające do nawiązywania przyjaznych relacji i współpracy między mieszkańcami 

partnerskich powiatów. Rezultatem tego jest powstawanie kooperacji pomiędzy instytucjami 

i placówkami działającymi we wszystkich obszarach życia społecznego i gospodarczego. 

Przez te 10 lat wspieraliśmy wymianę młodzieży, lokalnych twórców i pracowników 

administracji, stawiając sobie za cel umożliwienie im poznania regionu partnerskiego, jego 

kultury, struktur administracyjnych oraz sposobu ich funkcjonowania.  

Pomyślne funkcjonowanie partnerstwa jest sygnałem, że należy je kontynuować 

i rozbudowywać o kolejne dziedziny współdziałania.  

 

Szanowni Państwo! 

Fundamentalne role odegrały tu osoby podpisujące wzajemną wolę współpracy. Słowa 

uznania i podziękowania z tego miejsca, gdzie przed dziesięcioma laty podpisano jakże ważny 

dla nas dokument, należą się inicjatorom partnerstwa. Szczególne podziękowania kieruję do 
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ówczesnego gospodarza powiatu Bad Dürkheim - Georga Kalbfussa oraz mojego poprzednika 

Stanisława Rakoczego. 

Słowa uznania i podziękowania kieruję także do włodarzy gmin, którzy wzorem partnerstwa 

powiatów zapoczątkowali współpracę gmin.  

Dzisiejsze oblicze partnerstwa to efekt dobrze wykonanej pracy samorządowców 

wszystkich kadencji oraz woli współpracy mieszkańców obu regionów. Dziękuję wszystkim tym, 

którzy zapoczątkowali naszą współpracę oraz tym, którzy ją kontynuują.  

Pamiętajmy, że nic tak nie weryfikuje dokonań jak upływ czasu. Pracujmy nadal razem 

w poszukiwaniu konkretnych i praktycznych rozwiązań dla wielkich i małych wyzwań, przed 

którymi stoją dziś nasze kraje oraz regiony. Przed którymi stoi Europa. Niech będzie to praca 

nad urzeczywistnieniem naszych marzeń. Przystąpmy do niej z entuzjazmem i odwagą, aby 

nasze partnerstwo opierało się na nowych pomysłach, bogatych doświadczeniach oraz 

nowoczesnych rozwiązaniach. Niech się rozwija i zaspokaja zbiorowe potrzeby społeczności 

lokalnych. Niech będzie wyrazem naszej przyjaźni. 
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